



# ГОРОД КУМЕРТАУ

## Динамика созидания

- Кумертау – признанный центр авиастроения республики.
- В 2003 году город торжественно отметил свое пятидесятилетие.
- За 2002 год экспортные поставки вертолетов составили 4889 тыс. долларов США.
- Указом Президента Республики Башкортостан Кумертау на 10 лет объявлен зоной экономического благоприятствования.
- Город практически не имеет долгов по зарплате и за потребляемые энергоресурсы.
- За последние 6 лет введено около 200 тысяч квадратных метров жилья.
- Лидером в сфере малого бизнеса является общество "Евромебель", производящее продукцию отличного качества.
- Действует республиканский центр для детей и подростков с ограниченными возможностями.
- На учебно-курсовом комбинате проходят переподготовку и повышают квалификацию по 100 специальностям.



ИЗ СЕРИИ  
“БАШКОРТОСТАН: ГОДЫ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ”



Кумертау стал культурным центром юга нашей республики, местом проведения республиканских и зональных конкурсов и фестивалей.

Активную роль в организации досуга и отдыха играет развитая сеть учреждений культуры: 2 музыкальных, художественная, хореографическая школы, централизованная библиотечная система, включающая 10 библиотек, историко-краеведческий музей.

В городе уделяется большое внимание вопросам развития, совершенствования, обновления системы образования. На сегодня в 24 общеобразовательных школах обучается более 10 тысяч учащихся; в 25 дошкольных образовательных учреждениях воспитывается 3 тысячи детей, свыше 7 тысяч детей и подростков посещают учреждения дополнительного образования.

В городе созданы условия для успешного развития спорта и туризма. Свыше двух десятков домов спорта, специализированных школ, спортивно-оздоровительных комплексов, клубов предоставляют населению широкую возможность заниматься физической культурой и спортом, развивать более 30 видов спорта. В 2002 и 1 кв. 2003 г. проведено 101 спортивно-массовое мероприятие, где приняли участие 17,5 тыс. человек, подготовлено 6 мастеров спорта России, 24 кандидата в мастера спорта.

За последние 10 лет в городе практически заново создана материальная база сферы культуры, значительно укреплена сфера здравоохранения. Построены Центр детского творчества с бассейном, хореографическая и художественная школы, открыт офтальмологический центр, историко-краеведческий музей.

Так живет и развивается, преодолевая трудности вхождения в условия рыночной экономики, Кумертау – форпост индустрии на самом юге Башкортостана.



Славу и имя городу Кумертау создали угольные месторождения и трудолюбивый коллектив угольщиков. Эстафету созидающего труда подхватили строители, транспортники, машиностроители, в том числе авиационный завод, который сегодня по праву занимает одно из ведущих мест в машиностроительном комплексе республики.

Результатом эффективной деятельности предприятий промышленности и строительства города является рост объемов производства в последние годы. В частности, за 2002 год рост составил 120,5%, что позволило решить проблемы с формированием бюджета, финансированием социальной сферы, увеличить номинальную заработную плату по сравнению с 2001 годом в промышленности города на 28%, в строительстве на 10,4%. В городе динамично развивается малый бизнес.

Город строится. Поэтапная реализация строительных программ позволила городу завершить все долгострои, кардинально обновить социальную базу.

За 2002 год промышленными предприятиями Кумертау произведено промышленной продукции, выполнено работ и оказано услуг в фактических ценах на 1029,7 млн. рублей, а за четыре месяца 2003 г. произведено промышленной продукции в фактических ценах на сумму 341608 тыс. руб., индекс физического объема производства составил 192 процента.



В структуре промышленного производства наибольший удельный вес по-прежнему занимает машиностроение и металлообработка – 80,9%, из них 71,1% общего объема приходится на долю КумАПП.

В течение 2002 г. предприятием изготовлено и поставлено по договору 4 вертолета Ка-31, проводился капремонт

вертолета Ка-28 для Индии, сервисное обслуживание и восстановление работы эксплуатируемой техники. Основные потребители продукции – Южная Корея, Канада, Иран, Индия. Продолжается работа по освоению производства вертолетов легкого класса Ка-226.50 и его агрегатов. Выпуск первых серийных изделий предприятие планирует осуществить в 2003 году.

В настоящее время предприниматели задействованы во всех отраслях экономики города и создают серьезные конкурентные



условия в торговле и сфере услуг, производство товаров народного потребления. Башкирский пищевой комбинат, ювелирный завод из года в год расширяют номенклатуру выпускаемой продукции, наращивают объемы производства.

Город имеет развитую социальную структуру. Медицинская помощь населению

оказывается коллективом Кумертауской центральной районной больницы. В настоящее время это многопрофильная больница на 750 коек, а также специализированные отделения онкологии, микрохирургии глаз, неврологии, травматологии. За последние годы сдан пристрой к хирургическому корпусу, в бывшее здание профилактория комбината "Башкирголь" переведено терапевтическое отделение, в новые помещения переведены детская поликлиника, женская консультация, психиатрический и наркологический диспансеры.

